Elektronisches Supplement 2. Ubersicht der Parameterdifferenzen zwischen dem ersten
und dritten Testzeitpunkt aller Items der Gesamtstichprobe und getrennt nach

Landern, wobei die Items mit groRer DIF markiert sind.

Parameterdifferenz

Subtest . Gesamt- . Deutsch-
(Nummer) Variable  Aufgabe stichprobe Schweiz land
zaeh_1la bis mind. 20 zahlen 0.316 0.490 0.062
zaeh_12a  vorwarts 3 bis 10 0.434 0.512 0.314
zaeh _12b  vorwaérts 7 bis 15 0.506 0.166
Zahlwortreihe (1) - . . et
zaeh_13a rlckwarts von 7 0.950 1.072 0.626
zaeh_13b  ruckwarts von 15 0.608 0.720 0.470
zaeh_14a 2er-Schritte vorwarts 1.380 1.426 0.542
abz_21a 5 Objekte abzéhlen -0.556 -1.062 -0.118
5 Objekte abgedeckt,
abz_21c Nachfrage 2: Wie viele? -0.742 -0.376 -1.030
abz_22a 9 Objekte abzahlen -1.034 -1.342 -0.006
9 Objekte abzahlen,
abz_22b Nachfrage 1: Wie viele? -0.468 -0.276 -0.228
Abzéhlen (2) 9 Objekte zugedeckt,
abz_22c Nachfrage 2: Wie viele? -0.730 -0.458 -0.908
12 Objekte abzéhlen,
abz_23b Nachfrage 1: Wie viele? -0.314 -0.454 0.170
12 Objekte zugedeckt,
abz_23c Nachfrage 2: Wie viele? -0.536 -0.070 -0.784
abz 24 Gleiche Anzahl legen -0.650 -0.586 -0.700
Entscheidung arabische .
Zahl (3) ent 31 Zahlen zeigen 0.338 0.038 0.608
gva_41 2Vvs. 6 0.130 0.258 0.360
gva_42 4vs.5 -0.188 -0.340 0.020
. . gva_43 8vs. 7 0.064 0.234 0.058
GroRenvergleich (4
g “) gva_44 16 vs. 111 0.250 0.082 0.546
gva_45 60 vs. 50 0.404 0.512 0.208
gva_41 23vs. 14 -0.668 -0.902 0.088
trz_51 3 0.958 0.902 0.776
trz_52 6 0.730 0.696 0.914
trz_53 8 0.506 0.432 0.704
trz_54 12 -0.024 0.010 -0.242
trz_56 14 -0.358 -0.232 -0.202
trz_57 50 0.486 0.544
Zahlen lesen (5) B b
trz_58 15 -0.200 0.274 -0.562
trz_59 47 0.234 -0.276 0.404
trz_510 19 0.356 0.480 -0.060
trz_511 80 0.192 0.102 0.064
trz_512 92 0.274 -0.060 0.276
trz_513 105 -0.420 -0.922 -0.032
Ordnen nach num. Ordnen nach GréRe
GroRe: Anzahlen (6) ordb_61 (Anzahlen) 0.006 0.306 -0.110




ordb 62  Anzahl richtig einordnen -0.380 -0.028 -0.356
Ordnen nach num. ordz_71  Ordnen nach GroRe (Zahlen) 0.408 0.736 0.308
GroBe: Zahlen (7) ordz_72  Zahl richtig einordnen 0.406 0.660 0.366
Zuordnung (8) zgz_81 Zahlen- Grofien-Zuordnung 0.472 0.520 0.608
Im Briefumschlag sind 6
inkl 91 Plattchen. Kannst du mir 8 -2.442 -2.626 -1.488
Numer. Inklusion (9) daraus geben?
inkl_92 Kannst du mir 4 geben? 0.206 0.170 0.568
inkl_93 Kannst du mir 7 geben? 0.138 0.248 0.270
aze_101 Se?tcer:f‘gf] auf zwei Wiesen 0266  -0206  -0.080
Additive Zerlegung (10) o
aze 102 O Schafe auf zwei Wiesen 0.252 0234 0248
anders verteilen
obj_111  2und 3 Luftballons -0.336 -0.496 -0.252
obj_112  5und 3 Bleistifte -0.824 -1.074 -0.448
Rechnen mit obj_113 4 und 4 Hasen -0.254 -0.174 -0.282
Objektabbildungen (11)  obj 114 5 weg 2 Luftballons 0.074 -0.134 0.018
obj_115 6 weg 4 Apfel -0.030 -0.172 -0.078
obj_116 9 weg 2 Biichsen -0.502 -0.686 -0.160
add_121 2+2 0.890 0.934 0.680
add 122 0+38 0.320 0.226 0.234
add_123 6+3 0.634 0.700 0.286
Addition (12) add_124 3+5 0.448 0.452 0.036
add_125 6+6 0.758 0.834 0.250
add_126 9+4 0.448 0.682 -0.118
add 127 6+38 -0.016 0.128 -0.040
add_128 20+8 0.756 0.701 0.100
uva 131 4 Plattchen auf der Unterlage, 0.114 -0.232 0.084
3 darunter, zusammen?
5 Plattchen auf der Unterlage, ) )
Unvollstandige Addition eI 3 darunter, zusammen? S G O
(13) wp e CLBMEEIENIOET Gz, ey 0012  -0.152
wie viele dazu legen bis 6?
wva 134 O Platichenaufder Unterlage, 4 45 9548 534
wie viele dazu legen bis 10?
3 Plattchen auf der Unterlage,
uvs_141  wie viele wegnehmen, damit -0.646 -0.834 -0.246
Unvollstandige es 1sind?
Subtraktion (14) 8 Plattchen auf der Unterlage,
uvs_142  wie viele wegnehmen, damit -0.578 -0.662 -0.364
es 5 sind?
rebz_ 151 1 weniger als 5 0.316 0.358 0.246
) ) rebz_152 1 mehrals 7 0.180 0.138 0.046
CEZIEIT, Z576ET2 rebz 153 2 mehr als 3 0.304 0068 0210
Zahlen (15) :
rebz_154 3 weniger als 7 -0.128 -0.336 0.146
rebz_155 2 weniger als 5 0.316 0.284 0.266
_ sgv_162 7und2 -0.734 -0.304 -1.404
G%S’rox' Punktevergleich o 163 7und 12 0678  -0804  -0.612
sgv_164 15und 8 -1.012 -0.750 -1.392

Anmerkung: Die markierten Items mit groRer DIF (Differential Item Functioning), gemal Kriterium nach

ETS, waren mit p < .05 signifikant.



